Ce document se veut une synthése du syllabus recu lors d’une formation sur le décryptage
des aides a l'emploi. Ce syllabus est disponible auprés de la cellule développement et

gestion de la Fédération des maisons médicales.

Les aides a l'emploi se divisent en plusieurs catégories ; ici ne seront abordés que celles qui

peuvent directermnent nous concerner.

Certaines de ces catégories sont cumulables.

Table des matiéres

1. La « Reduction structurelle ».

2. Les groupes cibles

2.1 Les travailleurs dgés d’au moins 57 ans

2.2 Les demandeurs d’emploi de longues durées

2.3 « Premiers engagements »

25 « Diminution du temps de travail »

2.6 « Semaine de 4 jours »

2.7 « Travailleurs victimes d’une restructuration »

3. Le Maribel social.

4. ACS - Agents contractuels subventionnés

® N N O 0 M NNNN

Cellule développement et gestion : Synthése aide a 'emploi
Florence Paligot

28 juin 2006
1/9




1. La « Réduction structurelle »

¢ OQu’est-ce que cest ?
C'est une réduction des charges patronales qui varient en fonction du niveau
de rémunération et des prestations du travailleur.

¢ Quel employeur est concerné ?
Tous ceux du secteur privé et certains secteurs du pouvoir public.

& Quel travailleur est concerné ?
Tous ceux soumis & 'ensemble des régimes de la sécurité sociale. (c'est-a-dire,
sont exclus : les artistes, les étudiants, les bénévoles, ...).

¢ Quel montant ?
Il y a plusieurs étapes a réaliser avant d’avoir le montant de la réduction.
Nous pouvons dire, pour résumer :
o Que ce montant se calcule par trimestre, par travailleur ;
o Que cette réduction ne dépassera jamais 470€ par trimestre/par
travailleur ;
o Que parfois, le calcul n'aboutit & aucune réduction ;
o Que le secrétariat social calcule directement cette réduction.

2. Les groupes cibles

2.1 Les travailleurs Gagés d’au moins 57 ans

Ne nous concerne pas. Notre commission (305) est exclue de ce régime.

2.2 Les demandeurs d’emploi de longues durées

221 Activa :

¢ OQu’est-ce que c’est?
Ce plan se traduit d’'une part par une réduction forfaitaire de cotisations
patronales qui varient en fonction de I'dge et de la durée d'inscription
comme demandeur d’emploi et d'autre part, si 'employé bénéficie d’'une
allocation de chdmage (revenu d’intégration ou aide sociale financiére), par
une réduction sur le salaire net.

¢ Quel employeur est concerné ?
Tous.

& Quel travailleur est concerné ?
Les travailleurs inscrits comme demandeur d’emploi ; + étre en possession de
la carte de travail. Pour lallocation : bénéficier d’'une allocation de
chémage.
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¢ Quel montant ?

(@)

(@)

& Cumul?

1000¢€/trimestre ou 400€/ETP durant un laps de temps définit
en fonction de plusieurs critéres (voir syllabus, pages 9 et 10).

Si le travailleur bénéficie d’'une allocation de chémage (revenu
d'intégration ou aide sociale financiére) une allocation de
travail de 500€ (par ETP) sera octroyée par 'ONEM ou le
CPAS via Porganisme de payement. L'employeur ne payera
que la différence entre le salaire net et cette allocation.

Possible avec la réduction structurelle et le Maribel.

222 Activa+ :

¢ OQu’est-ce que cest ?
Mesure particuliére du plan Activa.

¢ Quel employeur est concerné ?

(@)

(@)
o
o

Les ASBL ;

Les CPAS ;

Les sociétés a finalité sociale ;
Les sociétés de logerment social.,

& Quel travailleur est concerné ?

(@)

Les demandeurs d’emploi résidant dans une commune avec
un taux de chdmage ou de pauvreté élevé ET :

= Soit

K/

% Agésde—-25ans;

% Inscrits comme demandeur d’emploi ;

% Inoccupés pendant au moins 12 mois au cours des 18
mois calendrier précédents 'engagement ;

< N'ayant pas de dipléome ou certificat de I'enseignement

secondaire supérieur et étant chomeurs complets

indemnisés au moment de 'engagement.

= Soit

>

R/
%

Agés de 45 ans ou +;

Inscrits comme demandeur d’emploi ;

Inoccupés pendant au moins 6 mois au cours des 9
derniers mois calendrier précédents 'engagement ou
au moins 12 mois au cours des 18 mois précédents
'engagement.

>

R/
¢

>

R/
0

223 Activa « fermeture d’entreprise »

Idem Activa. Avantages octroyés plus rapidement et pour une période
plus longue pour 'engagement de demandeurs d’emploi victimes d’une
fermeture d’entreprise .
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224 PITP = programme de transition professionnelle

¢ OQu’est-ce que cest ?
Ce prograomme se traduit d’'une part par des réductions de cotisations
patronales et d’autre part si 'employé bénéficie d’une allocation de
chémage (revenu d'intégration ou aide sociale financiére), une réduction
sur le salaire net. Ces avantages sont octroyés pour des projets créés dans
le but de rencontrer des besoins collectifs de société qui ne sont pas
suffisamment rencontrés (ex. : environnement, culture, garderie, ...) ;

¢ Quel employeur concerné ?
Tous.

¢ Quel travailleur concerné ?
Les demandeurs d’emploi inoccupés :
o Soit Ggés de — 25 ans ;

<% Ne possédant pas de dipldome de [I'enseignement
secondaire supérieur ;

< Bénéficiant d'allocations d'attente (de chémage,
revenu d'intégration sociale, d’aide sociale financiére)
depuis 9 mois sans interruption.

o Soit bénéficiant d'allocations d’attente (de chémage, revenu
d'intégration sociale, d'aide sociale financiére) depuis au
moins 1 an sans interruption ;

o Soit bénéficiant d'allocations d’attente (de chémage, revenu
d'intégration sociale, d'aide sociale financiére) depuis au
moins 2 ans sans interruption.

¢ Quel montant ?

o De 1000¢/trimestre pendant les premiers trimestres (du 1% au
13°™, selon catégorie du travailleur concerné) ;

o Ensuite de 400€/trimestre pendant quelques trimestres (selon
catégorie du travailleur concerné) (syllabus page 15) ;

o Sile travailleur bénéficie d’'une allocation de chdmage (revenu
d'intégration ou aide sociale financiére) une allocation de
travail de 500€ (par ETP) sera octroyée par 'ONEM ou le
CPAS via P'organisme de payement. L'employeur ne payera
que la différence entre le salaire net et cette allocation.

o Pour 'employé, une allocation d'intégration mensuelle.

225 SINE (économie d’insertion sociale)
Nous ne faisons pas partie des employeurs concernés.

2.3 « Premiers engagements »

¢ Qu’est-ce que c’est ?
Lors des 3 premiers engagements, 'employeur peut bénéficier de réduction
ONSS.

¢ Quel employeur concerné ?
Tous.
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& OQuel travailleur concerné ?
Tous sauf : stagiaires; étudiants; employés de maison; travailleurs
occasionnels de 'horéca, horticulture, ...

¢ Quel montant ?

o 1% travailleur : une réduction de 1000€/trim pendant les 5 premiers,
ensuite 400€ les 8 trimestres suivants ;
2°™  travailleur : une réduction de 400€/trim pendant 13
trimestres ;
3°™ travailleur : une réduction de 400€/trim pendant 9 trimestres.

o

o

¢ Particularité ?
Ces réductions prennent cours dés le trimestre d'engagement. Ces
réductions doivent se situer dans une période de 20 trimestres, ce qui laisse
la possibilité a 'employeur de choisir les trimestres ot les réductions seront
accordées.

¢ Cumul?
Possible avec les réductions structurelles et le Maribel social.

2.4 <« Jeunes travailleurs »> ou CPE convention premier emploi
(anciennement Rosetta)

¢ OQu’est-ce que cest ?
Réductions patronales dont peut bénéficier une employeur lorsqu’il engage
un jeune travailleur.

¢ Quel employeur concerné ?
Tous.

& OQuel travailleur concerné ?

o Les demandeurs d’emploi Gdgés de — 26 ans n‘ayant pas de
diplome ou de certificat de [I'enseignement secondaire
supérieur ;

o Les apprentis, stagiaires, jeunes sous convention d'insertion
professionnelle de — 18 ans ;

¢ Montant ?
o 1000€ par trimestre pour les travailleurs de 16 a 18 ans,
jusqu’au 31 décembre de 'année de leurs 18 ans ;
o 1000€ par trimestre pendant 7 trimestres, puis 400€ par
trimestre jusqu’a la fin du trimestre ot il obtient ses 26 ans.

¢ Cumul?
De 19 a 26 ans, cumul possible avec la réduction structurelle

¢ Particularité ?
Distinction avec les « jeunes trés peu qualifiés » (syllabus page 23)
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2.5 <« Diminution du temps de travail »

¢ OQu’est-ce que cest ?
Réductions patronales dont peut bénéficier un employeur qui envisage une
réduction collective du temps de travail en dessous de 38h/sem. Cette
réduction de temps de travail doit étre introduite pour une durée
indéterminée soit par convention collective de travail soit par modification
du réglement de travail.

¢ Quel employeur ?
Tous.

& OQuel travailleur ?
Tous les travailleurs de la société ou un département, une catégorie, ...

¢ Montant ?
o 400€ pendant plusieurs trimestres selon la formule de
réduction.

¢ Cumul?
Cumul possible avec la réduction structurelle et linstauration de la
diminution du temps de travail.

2.6 <« $emaine de 4 jours »

¢ OQu’est-ce que cest ?
Réductions patronales dont peut bénéficier un employeur qui envisage une
réduction collective du temps de travail en instaurant la semaine & 4 jours
(ou 5 jours dont 3 complets et 2 demi-journées). Cette réduction de temps
de travail doit étre introduite pour une durée indéterminée soit par
convention collective de travail soit par modification du réglement de
travail.

¢ Quel employeur ?
Tous.

& OQuel travailleur ?
Tous les travailleurs de la société ou un département, une catégorie, ...

¢ Montant ?
o 400€ pendant plusieurs trimestres selon la formule de
réduction.
¢ Cumul?
Cumul possible avec la réduction structurelle et l'instauration des 4 jours
semaines.
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2.7 <« Travailleurs victimes d’une restructuration »

¢ OQu’est-ce que c’est ?
Lorsqu’'un employeur engage un travailleur licencié dans le cadre d’une
restructuration il peut bénéficier de réductions patronales.

¢ Quel employeur ?
Tous.

¢ OQuel travailleur ?
Le travailleur licencié pour restructuration et possesseur d’une « carte de
réduction restructuration A ».

¢ Montant ?
o 400¢€ pendant plusieurs trimestres selon la durée de la carte de
réduction.

¢ Cumul?
Cumul possible avec la réduction structurelle et le Maribel social.

3, Le Maribel social

¢ OQu’est-ce que cest ?
Une intervention financiére du colt salarial de la personne engagée
(intervention ne pouvant pas dépasser le brut + onss).

¢ Principe ?
Le montant de la réduction est retenu sur les cotisations patronales
ordinaires et est ensuite versé a un Fond Maribel Social créé au sein de
chaque secteur dont reléeve I'employeur. Le fond, aprés appel a
candidature, va rétrocéder ces sommes sous forme de subventions destinées
a la création d’emplois supplémentaires aux employeurs sélectionnés.

¢ Quel employeur concerné ?
Les employeurs qui relévent de certaines commissions paritaires, dont la
305.1 et 305.02.

& Quel travailleur concerné ?
Tous les travailleurs relevant de ces commissions paritaires occupés au
moins 12 temps

¢ Cumul?
Possible avec la réduction structurelle et une seule réduction groupe cible
(sauf demandeurs d’emploi de longue durée).
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4. ACS ~ Agents contractuels subventionnées

¢ OQu’est-ce que cest ?
Primes octroyées a I'employeur engageant des agents contractuels
subventionnées.

¢ Quel employeur concerné ?
Entre autre, les ASBL dont les activités sont exercées dans la région de
Bruxelles capitale.

& Quel travailleur concerné, qu’est ce qu’un agent contractuel subventionné?
» Tous les demandeurs d’emploi inscrits ad TORBEM :

Soit inoccupé durant les 6 derniers mois ;
Soit bénéficiant du droit a l'intégration sociale ou l'aide sociale au
moment de 'engagement ET :
o Soit avoir touché une allocation d'intégration durant les 6
mois qui précédent 'engagement ;
o Soit étre Ggé de 40 ans au moins ;
o Soit étre engagé dans un établissement d’enseignement
reconnu par la communauté frangaise ou flamande ;
o Soit étre engagé par un organisme d’accueil d’enfants de —
12 ans ;
o Soit étre engagé en remplacement d’'un agent statutaire en
interruption de carriére
Soit étre demandeur d’emploi dont le droit aux allocations de
chémage a été suspendu ;
Soit bénéficier d'allocations de remplacement de revenu et/ou
d’intégration, en application de la loi relative aux allocations aux
handicapés ;
Soit étre sportif de haut niveau présenté par une fédération sportive
agrée par la communauté frangaise ou flamande.

» Tous les chdmeurs complets indemnisés ET :

Soit étre gé de 40 au moins ;

Soit étre engagé dans un établissement d’enseignement reconnu par
la Communauté frangaise ou flamande ;

Etre engagé par un organisme d’accueil d’enfants de — 12 ans ;

Etre engagé en remplacement d’'un agent statutaire en interruption
de carriére

> Le travailleur a temps partiel ou temps plein occupé comme :

ACS;

TCT;

FBIE ;

PTP;

APE (RW);

PRIME (RW) ;

Programme régionaux d’insertion sur le marché de I'emploi en région
flamande.
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¢ Montant ?
=  Prime de base : 5.035€ / an par équivalent temps plein ;
=  Prime majorée : = montant correspondant au salaire brut auquel le

travailleur a droit + %age qui couvre les frais (pécules de vacances,
ON:SS, ...).

¢ Particularité ?
= Les ACS ne peuvent pas siéger au conseil d’administration de ’ASBL ;
=  L’ACS qui désire mettre fin a son contrat, doit prester un préavis de 7
jours uniquement.

¢ Cumul?
Possible avec la réduction structurelle et une seule réduction groupe cible
(sauf demandeurs d’emploi de longue durée).
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